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ИЗБОРНОМ ВЕЋУ 

ПРАВОСЛАВНОГ БОГОСЛОВСКОГ ФАКУЛТЕТА 

УНИВЕРЗИТЕТА У БЕОГРАДУ 

БЕОГРАД 

 

Предмет:Извештај Комисије о пријављеним кандидатима на конкурсу за 
избор у звање ванредног професора/доцента за ужу научну област Практично 
богословље, са пуним радним временом 

 

Одлуком Изборног и Наставно-научног већа Православног богословског факултета 
Универзитета у Београду, донетом на редовној седници одржаној 22. јуна 2015. године, 
именовани смо у Комисију за припрему извештаја о пријављеним кандидатима за избор у 
звање ванредног професора/доцента за ужу научну област Практично богословље, са 
пуним радним временом, на одређено време, на основу конкурса објављеног у листу 
„Данас“, додатак „Послови“, од 09. септембра 2015. године.  

По увиду у приспели конкурсни материјал имамо част и задовољство да Изборном 
и Наставно–научном већу Православног богословског факултета поднесемо следећи 

ИЗВЕШТАЈ 

На расписани конкурс пријавио се један кандидат: Митрополит Порфирије – 
Првослав Перић, доктор богословских наука и доцент Православног богословског 
факултета Универзитета у Београду за ужу научну област Практично богословље, који је 
уз поднету пријаву уредно приложио и сву конкурсом предвиђену документацију. О овом 
кандидату реферисаћемо уобичајеним редоследом, који почиње његовом биографијом.  

1. Биографија кандидата 

Др Порфирије – Првослав Перић је рођен 22. јула 1961. године у Бечеју од оца 
Радивоја и мајке Радојке. Основну школу је завршио у Чуругу, а гимназију„Јован 
Јовановић Змај“ у Новом Саду. Године 1985. је примио монашки постриг у манастиру 
Високи Дечани, из руку тадашњег јеромонаха а садашњег Епископа бачког др Иринеја 
(Буловића). По стеченој дипломиБогословскогфакултетаСрпске Православне Цркве у 
Београду 1986. године, кандидат је четири године провео на последипломским студијама у 
Атини, одакле је по благослову Епископа бачког др Иринеја постављен за игумана 
Светоархангелског манастира у Ковиљу.На редовном заседању Светог Архијерејског 
Сабора Српске Православне Цркве у Београду14. маја 1999. године, изабран је за епископа 
јегарског, викара Православне епархије бачке. Докторирао је 2004. године на 
Богословском факултету Универзитета у Атини, одбранивши дисертацију на тему 
„Могућност познања Бога код апостола Павла по тумачењу светог Јована Златоустог“. 
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Кандидат је од 2004. године запослен на Православном богословском факултету 
Универзитета у Београду, од када је на Групи за практично богословље два пута биран за 
доцента (2004/10), где је као предавач Пастирског богословља са психологијом стицао 
високе оцене у студентским евалуацијама: школске 2012/2013. - 4, 76, 2013/2014. – 4,55, 
2014/2015. – 4, 43. На редовном мајском заседњу 2014. године, Свети Архијерејски Сабор 
Српске Православне Цркве изабрао је др Порфирија – Првослава  Перића за Митрополита 
загребачко–љубљанске дијецезе. Кандидат је своје стручне радове објављивао у домаћим 
и страним часописима, учествовао је у научним конференцијама и симпосионима широм 
света; влада грчким и енглеским, а користи се руским и немачким језиком. 

2. Наставно-педагошки рад 

Митрополит др Порфирије – Првослав Перић је стицао радно искуство у наставно-
педагошком раду током протеклих једанаест година, захваљујући доцентском ангажовању 
на Православном богословском факултету Универзитета у Београду, и то превасходно 
извођењем наставе на предмету Пастирско богословље са психологијом, али и на катедри 
за Свето Писмо Новог Завета, као предавач Теологије Новог Завета. Чињеницу о његовим  
запаженим резултатима у педагошком раду непосредно поткрепљују веома високе оцене 
студентског вредновања његовог наставног ангажовања: током претходне три академске 
године, кандидат је оцењиван следећим оценама: 2011/2012. – 4, 76, 2012/2013. - 4, 55, 
2013/2014. – 4,43. У оквирима ових анкета, студенти су посебно истицали следеће особине 
кандидатовог рада: разумљивост и начин излагања предвиђене материје; правовремено 
одговарање на постављена питања и обраћање пажње на студентске коментаре, критичко 
размишљање и креативност, подстицање студената на активност и пружање корисних 
информација за њихов будући рад.  

Једнако наведеним чињеницама треба истаћи и висок степен етичности кандидата у 
комуникацији са студентима, као и са осталим наставним и ненаставним особљем. Управо 
ти подаци недвосмислено говоре о посвећености кандидата наставној служби, као и о томе 
те да је кроз сопствени научно-истраживачки рад значајно унапредио квалитет извођења 
наставе. Посебно треба поменути како је кандидат претходних година остварио бројна 
менторства и чланства у комисијама за одбрану завршних и мастер дипломских радова. 

3. Научно-истраживачки рад 

Током свог досадашњег ангажовања на Православном богословском факултету у 
Београду др Порфирије – Првослав Перић је показао и интересовање и способност за 
компетентан научно-истраживачки рад, тј. за адекватно суочавање са комплементарним 
научним областима које су нарочито значајне за пастирско-психолошке аспекте практичне 
теологије. Комисија посебно цени управо овај интердициплинарни приступ кандидата, 
којим је на креативан начин артикулисано сучељавање различитих научних области. 

У наредном делу Извештаја представљамо научну библиографију кандидата, како 
бисмо потом саопштили преглед и оцену његових значајнијих радова, и то ради њихове 
квантитативне валоризације, у складу са критеријумима за избор у звање које прописује 
Универзитет у Београду. 
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4. Библиографија радова: 

 

Монографија: 

Лицем к Лицу. Библијско-пастирска промишљања о Богу, човеку и свету,Београд: 

Православни богословски факултет Универзитета у Београду – Институт за теолошка 

истарживања; Загреб: Митрополија загребачко–љубљанска, 2015. 

Радови објављени у научним часописима са SCI, односно SSCI, AHCI и ERIH листе: 

1) P. Perić, D. Radić, „Dijalektika 'prvoga' i 'posljednjeg' AdamauantropologijiApostolaPavla“, 
Bogoslovskasmotra (2015), у штампи. Напомена: уместо штампаног текста, кандидат је 
приложио одговарајуће уверење главног и одговорног уредника часописа Bogoslovska 
smotra др Тончи Матулића о позитивној рецензији и објављивању рада. 

2) P. Perić, D. Karan, „Ἡ ἀναζήτηση τῆς σχέσεως τῆς ἐκκλησιαστικῆς ποιµαντικῆς µὲ τὴν 
ψυχολογία“, ΘΕΟΛΟΓΙΑ (2014), 247-267. 

Радови објављени у часописима водећег националног значаја које утврђује Стручно 
веће друштвених и хуманистичких наука на основу предлога Факултета: 

1) П. Перић, „Новозаветне основе пастирског богословља“, Богословље1 (2015), 29-

43.  

Радови објављени у часописима међународног значаја које утврђује Стручно веће 
друштвених и хуманистичких наука на основу предлога Факултета: 

1) P. Perić, D. G. Karan, „Ὁ διάλογος τῆς ἐκκλησιαστικῆς ποιµαντηκῆς µέ τήν ψυχολογία ὡς 
ἐκφραση διακονίας τῆς ζωῆς τοῦ ἀνθρώπου“, Philotheos 14 (2014), 311-330. 

Радови са међународних и националних научних скупова објављени у целини: 

1) Порфирије Перић/Владан Таталовић, „Приповест Јовановог Јеванђеља о Васкрсењу 
Христовом (Јн 20 – 21)“, у: Српска теологија данас – Зборник радова научног скупа 
(Православни богословски факултет у Београду, 29-30. мај 2012), прир. Б. Шијаковић, 
Београд: Православни богословски факултет 2013, 11-22.  

2) Порфирије Перић/Драган Каран, „Пастирско присуствo и деловање Цркве у српском 
народу током Првог светског рата“, у: Православни свет и Први светски рат – Зборник 
радова са међународног научног скупа (Православни богословски факултет у Београду, 5-
6. октобра 2014), (у штами). 

5. Преглед и оцена важнијих научних радова: 

1) Лицем к Лицу. Библијско-пастирска промишљања о Богу, човеку и свету, Београд: 
Православни богословски факултет Универзитета у Београду – Институт за теолошка 
истраживања; Загреб: Митрополија загребачко–љубљанска, 2015. Ова монографија чини 
збирку научних огледа, есеја и омилија који су сврстани у два дела: први има фокус у 
библијским односно новозаветним темама а други је тежишта на пастирском сагледавању 
изазова савремене хришћанске егзистенције. Види се да је подељеност овом монографијом 
приређеног и досад већином необјављиваног материјала превасходно практичне природе 
и да није у духу строге одељености главних тема. На тај начин, кандидат показује дубоку 
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свест о важности интердисциплинарног приступа у савременој академској теологији, при 
чему вешто показује верност аутентичном богословљу које истиче из неподељене 
заједнице верних. У светлу тог обједињујућег начела, садржина ове научне монографије 
на јединствен начин опредметњује и оживљава Реч Божију међу савременим читаоцима 
домаћих простора. Зато се може рећи да се ова монографија придружује остварењима 
домаће теологије у оквиру конкретних области, али и да не одустаје од позива на њихову 
унутарњу повезаност, односно на интердисциплинарност као гарант најаутентичнијег 
хришћанског сведочанства. 

2) P. Perić, D. Radić, „Dijalektika 'Prvoga' i 'Posljednjeg' Adama u antropologiji Apostola 
Pavla“, Bogoslovska Smotra (2015). Рад представља коауторско дело кандидата којим су 
обрађена два важна антрополошка појма апостола Павла. Кроз дијалектички однос Првог 
и Последњег Адама (1 Кор 15:45), као и старога и новога човека (Еф 4:22-24; Кол 3:9-10), 
кандидат успешно показује повезаност хришћанске антропологије са онтологијом Бога. 
Рад заправо обрађује Павлово учење о неoпходности одбацивања старога и облачења у 
новога човека, што одговара односу Првог Адама, сазданог као душе живе, и Последњег 
Адама – духа који оживљује. У односу на древну јелинску и старозаветну антропологију, 
апостол Павле доноси учење о Новом Адаму као зачетнику новог човечанства. Радом је 
обухваћена веома савремена литература, уз истовремено консултовање изворних текстова.  

3) P. Perić, D. Karan, „Ἡ ἀναζήτηση τῆς σχέσεως τῆς ἐκκλησιαστικῆς ποιµαντικῆς µὲ τὴν 
ψυχολογία“, (Трагање за свезом између црквеног пастирства и психологије), ΘΕΟΛΟΓΙΑ 
(2014), 247-268. Рад представља коауторско дело, у којем се кандидат бави проблемом 
човековог душевног здравља у корелацији са пастирским старањем Цркве. Циљ рада је у 
показивању могућности сарадње богословља са наукама које се баве очувањем менталног 
здравља човека, кроз холистички приступ душевном животу. Такође се истиче потреба за 
поштовањем граница научних дисциплина, за свешћу о немешању црквеног душебрижја с 
психологијом и психијатријом. Рад успешно показује да квалитет сарадње највише зависи 
од аутентичности приступа, као и способности за суочењем друкчијих начина мишљења. 
Рад представља праву новину на пољу дијалога између пастирске теологије и наука попут 
психологије, психијатрије и психотерапије, због чега се оцењује као веома успешан. 

4) П. Перић, „Новозаветне основе пастирског богословља“, Богословље 1 (2015), 29-43. 
Овим радом кандидат аргументује новозаветне основе пастирског богословља, најчешће 
занемариваних у савременом научном дискурсу. Афирмисање новозаветних вредности у 
савременом црквеном животу неминовно има за последицу подизање квалитета живота 
црквене заједнице и јачање црквеног идентитета. Усмеравање пажње на новозаветну 
теологију значи трагање за коренима и парадигмама, који треба да буду актуелизовани у 
садашњости. Однос пастирског богословља са другим теолошким дисциплинама показује 
се нужним у светлу природе Цркве. Грађење односа међу богословским дисциплинама не 
води њиховом ограничењу или разводњавању, већ њиховом обогаћивању и оцрковљењу. 
Самим тим, трагање за новозаветним основама пастирског богословља суштински 
унапређује ову дисциплину, чиме и квалитет пастирског служења у Цркви.   

5) Порфирије Перић/Владан Таталовић, „Приповест Јовановог Јеванђеља о Васкрсењу 
Христовом (Јн 20-21)“, у: Српска теологија данас – Зборник радова научног скупа 
(Православни богословски факултет у Београду, 29-30. мај 2012), прир. Б. Шијаковић, 
Београд: Православни богословски факултет 2013, 11-22. Рад представља коауторско дело 
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кандидата, који ставља акценат на феномен приповести у литерарно-теолошкој анатомији 
Јовановог Јеванђеља. Оваквим егзегетским интересовањем вешто је учињен отклон према 
приоритету традиционалног православног занимања за догађај Васкрсења Христовог и 
направљен је искорак ка уочавању четвртим канонским Јеванђељем тематизованих типова 
вере, односно реакција на овај догађај, чиме интересовање за њега свакако није умањено 
нити је помућено. Кандидат успешно показује способност приповести да оствари сарадњу 
са читаоцем, али и егзегете да ту приповест искористи у практичне сврхе.  

6) P. Perić, D. G. Karan, „Ὁ διάλογος τῆς ἐκκλησιαστικῆς ποιµαντηκῆς µέ τήν ψυχολογία ὡς 
ἐκφραση διακονίας τῆς ζωῆς τοῦ ἀνθρώπου“, Philotheos 14 (2014), 311-330. Рад представља 
коауторско дело кандидата, којим су приказани изазови модерног друштва и могућности 
плодоносне сарадње пастирске делатности Цркве са хуманистичким и медицинским 
дисциплинама које се баве очувањем и унапређењем менталног здравља. Истраживање 
наглашава да људски живот и његов квалитет заузима средишње место научних области 
психологије, психијатрије и психотерапије, али и пастирске бриге Цркве. У раду се истиче 
да дијалог поменутих дисциплина са теолошким изразом Цркве и њеним пастирским 
деловањем може потпомоћи унапређењу менталног здравља савременог човека. Битан 
аспект, којем је посвећен значајан део текста, чини неопходност очувања самосталности 
предочених научних области и настојање да свака од њих задржи право деловања у 
аутентичном и матичном простору, тојест да теологија не нарушава сферу психологије и 
медицине, али и обратно. Радом је захваћена бројна савремена литература, уз истовремено 
консултовање изворних текстова, чиме су истакнуте и историјска димензија овог питања и 
његова актуелност. 

7) Порфирије Перић/Драган Каран, „Пастирско присуствo и деловање Цркве у српском 
народу током Првог светског рата“, у: Православни свет и Први Светски рат – Зборник 
радова са међународног научног скупа (Православни богословски факултет у Београду, 5-
6. октобра 2014), (у штампи). Рад представља коауторско дело кандидата, којим се указује 
на пастирско присуство и делатност Цркве у српском народу током Првог светског рата. 
Рад се дели на три целине: прва - присуство и деловање Цркве у Србији, друга - пастирски 
рад са српским народом у Аустро-угарској монархији и трећа целина - присуство Цркве на 
Крфу и Солунском фронту и старање о српској војсци у изгнанству. Циљ рада је да укаже 
на чињеницу да је континуитет присуства и пастирског старања Цркве у српском народу 
био независан од присуства државе, услова окупације или изгнанства.  

6. Квантитативна валоризација научних резултата, у складу са Критеријумима за 
избор у звање ванредног професора Универзитета у Београду: 

Кандидат др Порфирије – Првослав Перић објавио је, до сада, следеће радове: 1 (једну) 
монографију, 2 (два) коауторска научна рада у научним часописима са ERIH листе, 1 
(један) рад у часопису водећег националног значаја утврђеног одлуком Стручног 
већа друштвених и хуманистичких наука на основу предлога Факултета, 1 (један) 
коауторски научни рад у часопису међународног значаја које утврђује Стручно веће 
друштвених и хуманистичких наука на основу предлога Факултета, 1 (један) 
коауторски научни рад са националних научних скупова објављен у целини, 1 (један) 
коауторски научни рад са међународног научног скупа. На основу Критеријума за 
стицање звања ванредног професора Универзитета у Београду, кандидат др Порфирије – 
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Првослав Перић је остварио резултате који му омогућавају избор у звање ванредног 
професора.  

Закључак и предлог Комисије 
 

Пошто је пажљиво прегледала приспели конкурсни материјал, Комисија утврђује 
да др Порфирије – Првослав Перић, као што је показано аналитичким делом Извештаја, 
поседује висок степен научних и педагошких квалификација у области за коју се бира, 
као и да испуњава све законске предуслове за избор у звање ванредног професора: 
докторат богословских наука, високу способност за наставни и научни рад, као и научне 
радове у одговарајућој области, објављиване у релевантним часописима и зборницима. 

На основу изложеног, Комисија сматра да су се стекли сви услови из Закона о 
високом образовању („Службени гласник РС“, бр. 76/2005, 97/2008, 44/2010, 93/2012, 
99/2014, 47/2015 и 68/2015), Статута Православног богословског факултета (Пречишћен 
текст број 02-1032/3 од 27.12.2012. године), Правилника о начину и поступку стицања 
звања и заснивања радног односа наставника Универзитета у Београду (“Гласник 
Универзитета у Београду”, бр. 142/2008, 150/2009 и 160/2011) и  Критеријума за стицање 
звања наставника на Универзитету у Београду („Гласник Универзитета у Београду“ бр. 
183/2015), да се др Порфирије – Првослав Перић изабере у звање ванредног професора 
по конкурсу објављеном у листу „Данас“, додатак „Послови“, од 09. септембра 2015. 
године, те се, стога, с поверењем и особитим поштовањем обраћа Изборном већу 
Православног богословског факултета Универзитета у Београду са предлогом да 
прихвати извештај Комисије и упути предлог Стручном већу за друштвено-
хуманистичке науке Универзитета у Београду за избор др Порфирија – Првослава 
Перића у звање ванредног професора за ужу научну област Практично богословље, 
са пуним радним временом, на дотичном Факултету. 

 

У Београду,                                                       ЧЛАНОВИ КОМИСИЈЕ: 

  23. септембра 2015. године 

 ------------------------------------------------------------ 

1. Др Ненад Милошевић, редовни професор 
Православног богословског факултета 

Универзитета у Београду 

 

------------------------------------------------------------ 

2. Др Јован Мирић, редовни професор 
Филозофског факултета 

Универзитета у Београду 

 

------------------------------------------------------------ 

3.   Др Предраг Драгутиновић, ванредни професор 
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Православног богословског факултета 

Универзитета у Београду 


